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 المقدمة
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  المقدمة:

تتضمن �ذه المطبوعة مجموعة من الم��صات والتمار�ن المق��حة، وفق ال��نامج 

  . موجة لطلبة اقسام السنة الثانية جميع التخصصات . 3الوزاري لمقياس �خصاء 

و��دف من خلال �ذه المطبوعة تقديم م��صات ��ميع العلاقات ال�� تم التطرق ال��ا 

تقديم مجموعة من التمار�ن ح�� ي�س�� �� ا��اضرة ، بطر�قة �سيطة وسلسة و 

  الف�م ل��ميع الطلبة.

وقد تم تقسيم �ذه المطبوعة ا�� ثلاثة محاور رئ�سية و �� :توز�ع المعاينة، مجال 

  الثقة، اختبار الفروض.  
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 عايىتــــــع المـــــــــــوزيـــــت

 

 7الصفحت  الدكتورة 9 بقاط حىان 
 

 :مفاهيم اساسيت -

 قائمت العىاصر التي يتم اختيار العيىت مً ضمنها قاعدة المعايىت

"إخصاءة" أو مؤشس إخصائي في ـجىشَع اخخمالي لجمُع اللُم المخخلفت ل توزيع المعايىت

 العُىت

 هي عملُت اللُام باخخُاز عُىت ممثلت مً المجخمع الاخصائي المعايىت

خم  هي مجمىعت مخعددة مً الطسق التي ًخم مً خلالها اخخُاز طرق المعايىت العُىت، وٍ

 ججمُعها غالبا في مجمىعخين: طسق اخخمالُت وطسق غير اخخمالُت

 الىىع أو الكمُتهي صفت لعىاصس جخخلف مً عىصس لآخس في شكل أو  الظاهرة

 هي مؤشس اخصائي ٌعبر عً خاصُت وصفُت للمجخمع كمخىطط المجخمع الإحصاءة -المعلمت

  .... ازي عُالاهدساف االإ أو 

الظسوف المخخلفت  ًأخر كُما مخخلفت في و هى الصفت جدذ الدزاطت المتغير

 )شمىُت، مكاهُت، طُاطُت، اكخصادًت ... الخ)

  المجخمع الؤخصائيمجمىعت حصئُت مً  العيىت

خكىن عبازة عً مفسداث ًلىم الباخث  المجتمع   بدزاطت خاصُت مً خصائصها، وٍ

 "وخداث إخصائُت"مً

 عدد االإفسداث مىخهي كابل للعد  مجتمع محدود 

 مجخمع ًخكىن مً مفسداث لها هفع الخصائص مجتمع متجاوس

 μهسمص له بالسمص  المتوسط داخل المجتمع

   ̅ هسمص له بالسمص العيىتالمتوسط داخل 

   هسمص له بالسمص اليسبت داخل المجتمع

 ̅ هسمص له بالسمص  اليسبت داخل العيىت

 المعياري داخل الاهحراف 

 المجتمع

  هسمص له بالسمص  

   هسمص له بالسمص   التبايً داخل المجتمع

   سمص بالهسمص له  الاهحراف المعياري داخل 



 عايىتــــــع المـــــــــــوزيـــــت

 

 8الصفحت  الدكتورة 9 بقاط حىان 
 

 العيىت

 التبايً داخل 

 العيىت

    هسمص له بالسمص

N  حجم المجخمع 

n حجم العُىت 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 عايىتــــــع المـــــــــــوزيـــــت

 

 01الصفحت  الدكتورة 9 بقاط حىان 
 

 

𝛔 𝐗 =
𝛔

 𝐧
 

 

𝝈 𝑿 =
𝝈

 𝒏
 ×  

𝑵− 𝒏

𝑵− 𝟏
 

 توزيع المعايىت9ل الوسط والاهحراف المعياري  -

 :  ( ̅   )   وطط جىشَع االإعاًىت -

 

 

 : ( ̅   )   ساف االإعُازي للخىشَع االإعاًىتالاهد -

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خُث:

    
   

   
 معامل الخصحُذ :  

 مجتمع غير محدود مجتمع محدود

𝒏 ≤ 𝟎.𝟎𝟓 𝑵 𝒏 > 𝟎.𝟎𝟓 𝑵 



 عايىتــــــع المـــــــــــوزيـــــت

 

 00الصفحت  الدكتورة 9 بقاط حىان 
 

 متوسط9 توزيع المعايىت لل -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝑥1, 𝑥 ……… . 𝑥𝑛  

 عشىائُت مً جىشَع طبُعيعُىت 

𝑥  ↝ 𝑁  𝜇 ,
𝜎

 𝑛
  

𝒁 = 
 �̅� 𝝁
𝝈

 𝒏

      ↝

𝑵 𝟎 ;𝟏     

σ   معلىمت σ   تلجهى م 

𝑻 = 
 �̅� 𝝁
𝒔

 𝒏

   ↝

𝒕𝒏 𝟏    

𝑛 ≥ 30  𝑛 < 30  

𝒁 = 
 �̅� 𝝁
𝒔

 𝒏

   ↝

𝑵 𝟎 ;𝟏     
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 9 عييتين مستقلتيني للفرق بين متوسط المعايىت توزيع -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

𝒁 =
 �̅�𝟏 − �̅�𝟐 −  𝝁𝟏 − 𝝁𝟐  

 
𝝈𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+
𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐

 ↝ 

𝑵 𝟎 ;𝟏  

  𝝈𝟐  ,𝝈𝟏 جهولتانم   𝝈𝟐  ,𝝈𝟏 معلومتان 

𝑥 1  ↝ 𝑁  𝜇1 ,
𝜎1

 𝑛1
     

𝑥   ↝ 𝑁  𝜇  ,
𝜎2

 𝑛2
  

  𝝈𝟐  ≠ 𝝈𝟏  

  𝝈𝟐 = 𝝈𝟏  

𝑻 =
 �̅�𝟏 − �̅�𝟐 −  𝝁𝟏 − 𝝁𝟐  

 𝑺𝒄
𝟐  

𝟏
𝒏𝟏

+
𝟏
𝒏𝟐
 

 ↝ 

𝒕𝒏𝟏+𝒏𝟐 𝟐 

𝑺𝒄
𝟐

=

𝑺
𝟏

𝟐 𝒏
𝟏
− 𝟏 + 𝑺

𝟐

𝟐 𝒏
𝟐
− 𝟏 

𝒏
𝟏
+ 𝒏

𝟐
− 𝟐

 

𝑻 =
 �̅�𝟏 − �̅�𝟐 −  𝝁𝟏 − 𝝁𝟐  

  
𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+
𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

 ↝ 𝒕𝒗 

𝒗 =
 𝑺𝟏

𝟐

𝒏𝟏
+ 𝑺𝟐

𝟐

𝒏𝟐
 
𝟐

 
𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟏
 

𝟐

𝒏𝟏 𝟏
+

 
𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
 

𝟐

𝒏𝟐 𝟏
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𝑬 �̅� = 𝐏 

𝝈 �̅�  

 مجتمع محدود مجتمع غير محدود

𝝈 𝐏 =
𝐏 𝟏− 𝑷 

𝒏
 𝝈 �̅� =  

𝐏 𝟏− 𝑷 

𝒏
× 

𝑵− 𝟏

𝑵− 𝒏
  

𝒁 =
𝑷 − �̅�

 𝑷 𝟏− 𝑷 
𝒏 × 𝑵− 𝟏

𝑵− 𝒏

 ↝ 

𝑵 𝟎;𝟏   

𝒁 =
𝑷 − �̅�

 𝑷 𝟏− 𝑷 
𝒏

 ↝ 

𝑵 𝟎;𝟏   

 توزيع المعايىت ليسب9  -

 :  ̅    الىطط الحظابي لخىشیع االإعایىت ليظبت العیىت -

 

 

 :                        ̅    لخىشیع االإعایىت ليظبت العیىتالاهدساف االإعُازي  -
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 �̅�𝟏 − �̅�𝟐 ↝ 𝑵  𝑷𝟏 − 𝑷𝟐 ;  
𝑷𝟏 𝟏 − 𝑷𝟏 

𝒏𝟏
+
𝑷𝟐 𝟏 − 𝑷𝟐 

𝒏𝟐
  

n1  عُىت مً مجخمع ًدبع جىشَع ذي الحدًً وظبخه P1 

n2  عُىت مً مجخمع ًدبع جىشَع ذي الحدًً وظبخه P2 

 

𝒁 =
 �̅�𝟏 − �̅�𝟐 −  𝑷𝟏 − 𝑷𝟐 

 
𝑷𝟏 𝟏− 𝑷𝟏 

𝒏𝟏
+
𝑷𝟐 𝟏− 𝑷𝟐 

𝒏𝟐

↝ 𝑵 𝟎;𝟏  

− ̅  توزيع المعايىت للفرق بين وسبتي عييتين   -  ̅  9 
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n1  وn2 مسحىبخين مً مجخمعين لهماخين مظخللخين عُي 

 𝜎 جىشیعیين طبیعیين ذو الخبایىين
𝜎1 و 

جىشَع  جِبعلى التر   

 P1 ذي الحدًً وظبخه

 توزيع المعايىت للتباي9ً        -

                                                         

                          

 

 

 

 

 

 

 

       عیيتين ًتوزیع المعایىت لليسبت بين تبای -
   و 

                  9 

                                

 

 

 

 

 

 

  

  𝑥 ↝ 𝑁 𝜇 ;𝜎  

 

  χ =
 𝑛 − 1 𝑆 

𝜎 
↝ χ 𝑛 1  

  F =
𝑆1
 𝑆1

  

𝜎1
 𝜎 

  
↝ F 𝑛1 1 , 𝑛2 1   



 

 

 

 



 تـــــوزيـــــــــــع المــــــعاينة
 

 06الصفحت  الدكتورة9 بقاط حىان

 ( 109التمريً رقم) 

ذ دزاطت على مؤطظت للُاض دزحت الجىد وخدة بىطط خظابي كدزه  800بها ة أحسٍ

 .عشىائُالللُام برلك أخرث عُىت 8.واهدساف معُازي كدزه 16

 :االإطلىب

 لخىشَع االإعاًىت للىطط الحظابي اذا كاهذل االإعُازي  الاهدسافو أوحد الىطط     -

=  حجم العُىت   { 0 ;   0 ;  30}  

 ( 11التمريً رقم)9 

 .01 معُازي  واهدساف011  بىطط عىصس00111  مً مكىن  مجخمع

 : االإطلىب

  العُىت حجم ًكىن  عىدما للىطط االإعاًىت لخىشَع االإعُازي  والخطأ الىطط أوحد -

 .01 ثم 011

 ( 12التمريً رقم)9 

وخدة  01ه إهخاحها أخدث عُىت حجمها ًو لدزاطت مسدود  Bو  Aجيخج شسكت مىخىحين 

كما أخرث عُىت أخسي مً  ،وذلك للمىخىج الأول 10وجباًىه  54ًخىشَع وططه  Aمً 

 . 04 و جبُنها 0-4ووططها  60االإىخىج الثاوي حجمها 

 االإطلىب:

 2   1   و  2   1    مً كلا خظاب -

 ً(319) رقم التمري 

 011  السفُع طساش ذاث الافسشت لصىاعت مؤطظت لعمال الاهخاحُه اللصىي  الطاكت

 . ًىما01  اهدسافه و06  وططه الطبُعي للخىشَع ًخضع العمال إهخاج أن عملذ وإذا

 :االإطلىب

 ؟اللصىي  طاكتها مً أكثر االإؤطظت مً عاملا41  ًيخج أن اخخمال هى ما -



 تـــــوزيـــــــــــع المــــــعاينة
 

 07الصفحت  الدكتورة9 بقاط حىان

 ً(419) رقم التمري 

 اذا كان أعماز االإىظفين في إخدي الدوائس الحكىمُت ًدبع الخىشَع الطبُعي بىطط

 0و اهدساف معُازي كدزه  30 كدزه خظابي

 االإطلىب:

 .مىظف36اوحد جىشَع االإعاًىت لعُىت عشىائُت مً  -

 ً(519) رقم التمري 

و 3000$خظاب ادخاز شخص ي بسصُد مخىطط كدزه 1450لدي بىك مدلي صغير 

 .خظاب011اذا أخر البىك عُىت عشىائُت مً  0011اهدساف معُازي $

 :االإطلىب

ما اخخمال أن مخىطط االإدخساث لهره الحظاباث االإئت طُكىن أكل مً  -

 ؟$2800

 ً(619) رقم التمري 

 0،  3،  4،  6،  0مً مجخمع مكىن مً الأعداد الخمظت الآجُت: . 

 :االإطلىب

 .   و     أوحد كلا مً -

 .0جىشَع االإعاًىت الىظسي للىطط لحجم العُىت  -

       و    خظاب كلا مً  -

 ً(719) رقم التمري 

 σ = 10.  معُازي  واهدساف μ = 50  بىطط مفسدة،0111 مً مكىن  معجخلم  باليظبت

 :االإطلىب



 تـــــوزيـــــــــــع المــــــعاينة
 

 08الصفحت  الدكتورة9 بقاط حىان

 (04)  حجم مً العُىت للىطط االإعاًىت لخىشَع االإعُازي  والخطأ الىطط هى ما -

 ؟(10) و

 ً(189) رقم التمري 

 فان الظابلت الخجازب على اعخمادا دائسیت، كاعدة على جسجكص كساس ي یيخج مصىع

 طم4الدائسیت اللاعدة كطس مخىطط أن ملخىع الؤهخاحیت العملیت على السكابت مفدش

 یهخم .الطبیعي الخىشیع هى الؤهخاحیت العملیت وجىشیع طم10114 لها االإعیازي  والاهدساف

 ذلك ولخدلیم طم،4 عىد الؤهخاحیت العملیت كطس مخىطط على بالمحافظت الفاخص

 مداولت في وذلك كساس ي 0 منها كل حجم دوزیت بصفت عشىائیت عیىاث حسحب

 .إلیها االإشاز الطبیعیت الأزكام على اهدساف أیت لاكدشاف

 االإطلىب:

          ــل االإعایىت  جىشیع خدد -

 كاعدتها أكطاز وكیظذ كساس ي 0  مً عشىائیت عیىت سحب الفاخص أن بفسض -

=   أن  ووحد  في اللطس مخىطط اخخمال ( أن) إمكاهیت هي ما، 00.  طم

 مخىطط أن فسض على طم40115 الأكل على طیكىن  العشىائیت العیىت جلك

 طم؟10114 هى للعملیت االإعیازي  والاهدساف طم4 عىد باكیا العملیت

 ؟1.110 یظاوي       لـ  معیازي  خطأ لخدلیم سحبها یجب التي العیىت حجم هى ما -

 ً(189) رقم التمري 

 الطبیعي الخىشیع جدبع الجامعاث إخدي في الأولى الظىت في الطلبت معدلاث كاهذ إذا

 االإعیازي  الاهدساف أن فىحد طالب00  مً مؤلفت عشىائیت عیىت وأخرث 01 بمخىطط

 .00 هى لها

 : االإطلىب



 تـــــوزيـــــــــــع المــــــعاينة
 

 11الصفحت  الدكتورة9 بقاط حىان

 في الجامعاث إخدي في أولى طىت الطلبت معدل مخىطط یصید أن اخخمال اوحد -

 ؟ 00.3عً العیىت

 ( 019التمريً رقم) 

 على 60 و 54  وجباینهما 00 و04  حجمهما مظخللخان عشىائیخان عیيخان سحب جم إذا

 .الخىالي على33 و 31  مخىططهما إخصائیين لمجخمعين الخىالي

 : االإطلىب

 اكل؟ أو01  العیيخين هاجين بين الفسق  یكىن  أن اخخمال اوحد -

 ً(009) رقم التمري 

 عیىت مىه سحبذ  4  االإعیازي  اهدسافه طبیعیا جىشیعا یخىشع معين إخصائي مجخمع

 .وخداث 5 حجمها عشىائیت

 :االإطلىب

 أكل؟ أو 0.4  یكىن  طىف العیىت جبایً أن اخخمال وحدأ  -

 ً(019) رقم التمري 

 عشىائیت عیىت وأخرث معين، إخصائي مجخمع م00ً  حجمها عشىائیت عیىت أخرث

 .الأول  عً مظخلل آخس مجخمع م06ً  حجمها الأولى عً مظخللت أخسي 

 : االإطلىب

 ؟3.00 الأكل على یكىن  العیيخين جبایً وظبت أن اخخمال اوحد -

 ً(029) رقم التمري 

 مجخمع مً مفسدة30  مً عشىائُت لعُىت 41  و  50   بين    ًلع أن اخخمال هى ما

 ؟  μ = 48 و σ=  00 بمخىطط



 تـــــوزيـــــــــــع المــــــعاينة
 

 10الصفحت  الدكتورة9 بقاط حىان

 ً( 03)  رقم التمري: 

  به مجخمع مً مسحىبت مدًىين خظاباث055  مً عُىت مخىطط ًلع أن اخخمال ما

  و   0411$ بين  5111$ معُازي  اهدساف  و  01111$  بمخىطط ،الحظاباث مً 0111

  ؟  $0111

 ً( 04)  رقم التمري: 

 عیىت سحبىا فئذا ذكىز 051  منهم وجلمیرة جلمیرا 011   االإدازض إخدي في یدزض

 .وجلمیرة جلمیرا 44  حشمل االإدزطت هره مً عشىائیت

 :االإطلىب

 ؟41% مً أكثر االإدزطت هره في الركىز  وظبت جكىن  أن اخخمال هى ما  -

 ً( 059)  رقم التمري 

 الىاجحين ووظبت 05%  العسبیت اللغت امخدان في الطالباث مً الىجاح وظبت كاهذ إذا

  حجمها الأولى مظخللخين عیيخين اخخیاز وجم 01% .الامخدان هفع في الركىز  الطلبت مً

 .الامخدان هرا في اشتركىا الریً مً طالبا041  حجمها والثاهیت طالبت001

 :االإطلىب

 وظبت مً أكبر الطالباث عیىت في الىاجحاث وظبت جكىن  أن اخخمال هى ما  -

 أكثر؟ أو 0%  بملداز الطلبت عیىت في الىاجحين
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 مجال الثقة للمتوسط: -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 بثلت  𝜇 مجاٌ الثلت لـ − 𝛼 % 

𝝁𝝐  𝒙  ∓ 𝒁𝟏−𝜶
𝟐
× 𝝈

 𝒏
     

σ   معلىمت σ   مجهىلت 

𝝁𝝐  𝒙  ∓ 𝒕 𝜶
𝟐;𝒏−𝟏 

× 𝑺

 𝒏
     

𝑛 ≥ 30  𝑛 < 30  

𝝁𝝐  𝒙  ∓ 𝒁𝟏−𝜶
𝟐
× 𝑺

 𝒏
      

𝑥  ↝ 𝑁  𝜇 ,
𝜎

 𝑛
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 مجتمعين: يمجال الثقة للفرق بين متوسط -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  𝒙 𝟏 − 𝒙 𝟐 ∓ 𝒁𝟏−𝜶
𝟐
×  

𝝈𝟏
𝟐

𝒏𝟏
+
𝝈𝟐
𝟐

𝒏𝟐
  

  𝝈𝟐  ,𝝈𝟏 مجهولتان   𝝈𝟐  ,𝝈𝟏 معلومتان 

𝑥 1  ↝ 𝑁  𝜇1 ,
𝜎1

 𝑛1
  ; 𝑥 2  ↝ 𝑁  𝜇2 ,

𝜎2

 𝑛2
  

  𝝈𝟐  ≠ 𝝈𝟏  

  𝝈𝟐 = 𝝈𝟏  

  𝒙 𝟏 − 𝒙 𝟐 ∓ 𝒕𝜶
𝟐
;  𝒏𝟏+𝒏𝟐−𝟐 

×  𝑺𝒄
𝟐  

𝟏

𝒏𝟏
+

𝟏

𝒏𝟐
   

 

  𝒙 𝟏 − 𝒙 𝟐 ∓ 𝒕𝜶
𝟐 

;𝒗 ×  
𝑺𝟏
𝟐

𝒏𝟐𝟏
+
𝑺𝟐
𝟐

𝒏𝟐
   

1 بثلت  𝜇 مجاٌ الثلت لـ − 𝛼 % 
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 : Pمجال الثقة لنسبة المجتمع  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P ↝ N P; 
𝑷 𝟏− 𝑷 

𝒏
  

1 %بثلت   Pليسبت المجخمع مجاٌ الثلت  − 𝛼  

  𝑷  ∓ 𝑍1−𝛼
2
×  

𝑷  𝟏− 𝑷  

𝒏
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  𝑷 𝟏 − 𝑷 𝟐 ± 𝒁𝟏−𝜶
𝟐
×  

𝑷 𝟏 𝟏 − 𝑷 𝟏 

𝒏𝟏
+
𝑷 𝟐 𝟏 − 𝑷 𝟐 

𝒏𝟐
  

n1  عُىت مً مجخمع ًدبع جىشَع ذي الحدًً وسبخه P1 

n2  عُىت مً مجخمع ًدبع جىشَع ذي الحدًً وسبخه P2 

 

𝑷𝟏 مجال الثقة لـ  − 𝑷𝟐  1 % بثقة−∝  

 :P2 و  P1مجال الثقة للفرق بين نسبتين  -
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 :    لتباين المجتمع مجال الثقة -

 

 

                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 𝑛 − 1 𝑆2

χ2 𝛼
2
;𝑛−1 

 ;
 𝑛 − 1 𝑆2

χ2 1−𝛼
2
;𝑛−1 

    

  𝑥 ↝ 𝑁 𝜇 ;𝜎  

 

1 %بثلت   𝜎2مجاٌ الثلت لخباًً المجخمع  − 𝛼  
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  𝑥1, 𝑥2 ……… . 𝑥𝑛 ↝ 𝑁  𝜇1 ,
𝜎1

 𝑛1
  

     𝑦1, 𝑦2 ……… . 𝑦𝑛  ↝ 𝑁  𝜇2 ,
𝜎2

 𝑛2
  

   جتمعينالم نيللنسبة بين تبای مجال الثقة -
  
 

  
                  : 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 حُث7

 1 =   1 − 1  

 2 =   2 − 1  

 

  

   
𝑆1
2 𝑆2

2 

𝐹 
𝛼
2
 ;𝑣1;𝑣2 

;
𝑆1
2 𝑆2

2 

𝐹 1−
𝛼
2
 ;𝑣1;𝑣2 

   

جخمعین   الم نيلليسبت بین جبایمجاٌ الثلت 
𝜎1

2

𝜎2
1 %بثلت    2 − 𝛼  
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 (:30)رقم التمرين 

; μ    م52ً  حجمها عُىت ،أخرث ما دولت في الاسدثماز وسبت لدزاست  فىحد  6

=    وان العُىت لهره الحسابي الىسطان  18  

 7المطلىب

 ؟ 66و  69 بثلت μ الحسابي للىسط الثلت مجاٌ أوحد -

 (:20)رقم التمرين 

 251 جباهُت طبُعي مجخمع مً سحبذ  2215   ووسطها 25 حجمها عشىائُت عُىت

 7المطلىب

ت مع مسخىي  عىد مجخمع لىسط زلت فترة اًجاد - αىىٍ = 10; α =  5  

 (:10)رقم التمرين 

 مً 09 معُازي  واهحساف 59  مخىسطب مفسدة 52 مً ميىهت عشىائُت عُىت أخرث

 1طبُعي جىشَع ًدبع مجخمع

 7  المطلىب

 معلىم بثلت  غیر المجخمع لىسط الثلت مجاٌ فتراث أوحد -

%90  ;%95;  %99           

 (:40)رقم التمرين 

اث مً عشىائُت عُىت سحبذ  واهحسافها ساعاث 2 عمسها مخىسط و 29  حجمها بطازٍ

اث ًيخج أهه المعسوف مً اهخاج خط مً ساعت2  المعُازي   طبلا مىشع عمسها بطازٍ

 1 الطبُعي للخىشَع
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 7المطلىب

 95%;  90% بثلت المجخمع للمخىسط الثلت مجاٌ أوحد -

 (:50)رقم التمرين 

 عملُت للإهجاش العامل ًأخرها التي الدكائم عدد مخىسط جلدًس في مدًس ًسغب

علم 90% زلت وبدزحت دكُلت  3±  حدود في معُىت ضىاعُت  خبرجه مً المدًس وَ

 اهبر المطلىب العُىت للحجم الادوى والحد كُلت د22  هى المعُازي  الاهحساف ان الماغُت

 عامل09  مً

 7المطلىب

 ؟ العُىت حجم اوحد -

 (:60)رقم التمرين 

 المطاوع بأحد العاملین مً آلاف لعدة الاسبىعي الاحس مخىسط جلدًس في باحث ًسغب

عسف ،  99 %  بثلت $20 ± حدود في  الخىشَع الماغُت خبرجه مً الباحث وَ

 $40 ±كدزه  معُازي  بئهحساف الطبُعي الخىشَع بعدً للعاملین الاسبىعي

 المطلىب7

 ماهى الحد الادوى للعُىت المطلىبت -

 (:07)رقم التمرين 

 السىت جلامیر مً جلمیرة 22 حشمل والثاهیت جلمیرا 25  حشمل الأولى مسخللخان عیيخان

ٌ  المعیازي  الاهحساف إذاوان ابخدائي، الأولى  والاهحساف سم5 هى الخلامیر عیىت لطى

ٌ  المعیازي   الخىشیع یدبعان المجخمعین أن فسغىا ذا إ سم و3 هى الخلمیراث عیىت لطى

 .الطبیعي

 :المطلىب
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ليسبت جبایً مجخمع طىٌ الخلامیر إلى وسبت جبایً  92%اوحد فترة الثلت  -

 لسىت الأولى ابخدائي؟ مجخمع طىٌ الخلمیراث

 (:08)رقم التمرين 

 ، الترجِب على شخظ299 و29 مً جخيىن  B و A  المسض ى مً مخمازلخین مجمىعخین في

 هىعان أعطُذ B  مىعتلمجا و تمالمىى  الحبىب مً حدًدا هىعا أعطُذ A  مىعتلمجا

 بئهحساف 4155   هى الىىم ساعاث مخىسط وانA  تعى جملما1 الحبىب مً معسوفا

 910  بئهحساف 3142  هى الىىم ساعاث مخىسط وان B ىعتجلما و91519  كدزه معُازي 

 المطلىب7 

 اسخخدام مً الىاججت الىىم ساعاث مخىسط بین للفسق  الثلت حدود أوحد  -

 ؟   99%; 95%;  90%عىد فتراث الثلت الخالُت    الجدًدة الحبىب

 (:09)رقم التمرين 

 لخلدیس وسبت الطلبت الجامعیین الریً یمليىن هىاجف هلالت جم اخر عیىت عشىائیت

 منهم یمليىن هىاجف هلالت2591طالبا، فىحد أن 599مؤلفت مً  

 المطلىب7

 ليسبت الطلبت الجامعیین الریً یمليىن هىاجف هلالت؟ 62 أوحد فترة الثلت %  -

 7(03)رقم التمرين 

 منهم59  أن فىحد الابخدائیت المسحلت معلمي م199ً  حجمها عشىائیت عیىت أخرث

 1شهادة اللیساوس على حاضلین

 7المطلىب

 شهادة على الحاضلین المسحلت هره في المعلمین ليسبت66% الثلت فترة أوحد -

 اللیساوس؟
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 (:33)رقم التمرين 

 39 ملدازه معُازي  واهحساف299  ملدازه بىسط211  حجمها عُىت أخرث

 7المطلىب

 ىم؟لمع غیر مجخمع لىسط 62%  الثلت فترة أوحد -

 (:23)رقم التمرين 

ٌ  خاص اسخفخاء في  عشىائیت عیىت اخخیاز جم بالأطفاٌ خاص جلفصیىوي بسهامج حى

 زاهیت عیىت اخخیاز وجم طفلا 59  بالبرهامج المعجبین عدد فيان طفلا 252 مً ميىهت

 1طفلت42  بالبرهامج المعجباث عدد فيان طفلت299  مً ميىهت

 7المطلىب

 ول ووسبت الأولاد مً المعجبین ول وسبت بین للفسق  62% الثلت فترة اوحد  -

 بالأطفاٌ؟ الخاص الخلفصیىوي البىاث بالبرهامج مً المعجبین

 (:13)رقم التمرين 

ٌ  لامخحان مخلدمین زاهىٍت مدزست مً طالبا 03 مً عشىائُت عُىت أخرث  كبى

 للمجخمع المعُازي  والاهحساف 059  هى العُىت في الدزحاث مخىسط أن ووحد بالجامعت

 191 هى

 7المطلىب

ت  معلىم غیر للىسط الثلت فترة أوحد الخلدًس -  ؟ 29عىد مسخىي معىىٍ

 (:43)رقم التمرين 

المطابُح  مً عین لىىع الدشغُل ساعاث عدد مخىسط جلدًس في شسهت جسغب

 الىىع هرا عً السابلت المعلىماث مً وحعسف الشسهت%  62 زلت بدزحت في الىهسبائُت

σ  أن الىهسبائُت المطابُح مً =  1 10ساعاث
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 المطلىب7

 أخرها؟ التي ًجب العُىت حجم هى ما -

 (:53)رقم التمرين 

 أن فىحد )أ( العمل إهخاج مً خاضت بطازیت299  مً مؤلفت عشىائیت عیىت أخرث

 عشىائیت عیىت أخرث هما مخىاضلت، عمل ساعت525 هى لها العمل ساعاث مخىسط

 أن فىحد (ب) المعمل إهخاج مً خاضت بطازیت 59مً مؤلفت الأولى عً مسخللت أخسي 

 1مخىاضلت عمل ساعت595  هى لها العمل ساعاث مخىسط

 الخىشیع جدبع (ب) و( أ) المعملین هلا في المىخجت البطازیاث عمل ساعاث واهذ إذا

 الخىالي على21 و2610 بدبایىین الطبیعي

 :المطلىب

للفسق الحلیلي بین مخىسطي ساعاث عمل البطازیاث 65أوحد فترة الثلت % -

 ؟)ب(و )أ( المعملین المىخجت في

 (:63)رقم التمرين 

  لدیىا البیاهاث الخالیت7

 2 = 12  ;   1 = 15     2 = 27.3 ;    1 =  28.9           

 على الخىالي2121و  215وبفسع أن المجخمعین یخىشعان طبیعیا بدبایني هما 

 7المطلىب

 المجهىلین؟ المجخمعین مخىسطي بین للفسق  69% الثلت فترة أحسب -

 (:37)رقم التمرين 

 الإحاشاث ومعدٌ للعاملین السىىیت الإحاشاث معدٌ بین الحلیلي الفازق  لمعسفت

 مً مسخللخین عشىائیخین عیيخین سحب جم المؤسساث، إحدي في للعاملاث السىىیت
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  سجلاث مً أن فىحد معیىت لمدة المؤسست هره في والعاملاث العاملین سجلاث

  سجلاث ومً أیام 2 معیازي  باهحساف یىما 52  السىىیت الإحاشاث مخىسط عاملا25

 معیازي  باهحساف یىما 52 هى السىىیت الإحاشاث أیام مخىسط أن وحد عاملاث 29

 ومدساویین مجهىلین المجخمعین جبایني أن بفسع 1أیام1

  :المطلىب

للفسق الحلیلي بین مخىسط الإحاشاث السىىیت للعماٌ   %69أوحد فترة الثلت  -

 المؤسست؟ والعاملاث في هره

 (:38)رقم التمرين 

 المعیازي  الاهحساف ووان طالبا،23  والثاهیت طالبت52  حشمل الأولى مسخللخان عیيخان

 29 الطلبت عیىت لأوشان المعیازي  والاهحساف25  الطالباث عیىت لأوشان

 7 المطلىب

ٌ  المجخمع جبایً ليسبت الثلت فترة حدد -  وذلً الثاوي المجخمع جبایً إلى الأو

 ؟62%الثلت مسخىي  باسخخدام

  (:39)رقم التمرين 

 عشىائُت عُىت سحبىا المىاطم احدي في المساهً اًجاز على الأسسة جىفله ما لدزاست

 البُاهاث على فحطلىا مسخأحسة مساهً في حسىً التي الأسس مً أسسة n=100 حجمها

 7الخالُت

 المجمىع 219-259 259-299 299-59 59-39 39-19 الاًجاز الشهسي 

 299 29 52 02 52 22 عدد الاسس
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ن الاًجاز الشهسي الري جدفعه الأسسة في هره أذا علمىا مً دزاساث سابلت بئف

  5σ 1=199و جباًً  µالمدًىت ًدبع الخىشَع الطبُعي بمخىسط 

 المطلىب7

ً فترة زلت  -  % لمخىسط الاًجاز الشهسي للأسسة الىاحدة في هره المىطلت621جيىٍ

 (:02)رقم التمرين 

ت، بمدزست طالب 299 بین مً طلبا 03 مً عشىائُت عُىت أخرث  مخلدمین زاهىٍ

ٌ  مخحانل   والاهحساف 059 هى العُىت دزحاث مخىسط أن ووحد1 بالجامعت اللبى

 1 19 هى طالب 299 مً الميىن  وله للمجخمع المعُازي 

 7 المطلىب

 1وله المجخمع في لدزحاث معلىم غیر للىسط%  62 الثلت فترة أوحد -

 (:23) رقم تمرينال 

 ساعت 099 عمس بمخىسط ههسبائُت مطابُح  n=9 ميىهت عشىائُت عُىت سحبذ

 1 ساعت 12  كُمخه  S معُازي  واهحساف

 المطلىب7

ت -  ؟   2  احسب مجاٌ الثلت لمخىسط عمس المطابُح عىد مسخىي معىىٍ

 (:22)رقم تمرينال 

 المخىكع الىاخبین وسبت% 69 زلت بمسخىي  جلدز أن العام السأي لاسخطلاع هُئت جسغب

 1 الىاخبین بین الحلُلُت اليسبت مً  9193± حدود في معین لمسشح أضىاتهم اٌعطى  أن

 7المطلىب

 وسبت أن إلى حشیر أخسي  اسخطلاعاث واهذ إذا العُىت لحجم الادوى الحد هى ما

 ؟ 910 هي المسشح لهرا المطىجین



 مجال الثقة
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 (:21)رقم التمرين 

 ًفػلىن  49 أن وحد عامل، 2599 به مطىع مً عامل 299 حجمها عشىائُت عُىت في

 خاص معاشاث مشسوع في الاشتران مً بدلا وأفساد للمعاشاث هظام في الاشتران

 1 بالشسهت

 7المطلىب

 معاشاث مشسوعاث ًفػلىن  الرًً العاملین ليسبت% 62 الثلت فترة أوحد -

 1فسدًت

 (:24) رقم تمرينال 

 السىىاث، احدي في بالجِش مجىد 299999 بین مً حىدي 199 مً عُىت أخرث

 لمجمع المعُازي  الاهحساف و هُلىغسام52 هى العُىت في المجىد وشن مخىسط أن ووحد

 1 هُلىغسام 59 هى المجىدًً

 7المطلىب

 1 المجىدي مجخمع في الىشن لمخىسط% 69 الثلت فترة أوحد -

 (:25) رقم تمرينال

 الخىجس في الازجفاع) الدم غغط مسع مً ٌعاهىن  الرًً السيان وسبت لدزاست

 39 بان فىحد شخظ 299 مً عشىائُت عُىت سحبىا المىاطم احدي في( الشسزٍاوي

 1الدم غغط في مشاول مً ٌعاهىن  شخطا

 7 المطلىب

 هره في الدم غغط مً ٌعاهىن  الرًً السيان ليسبت%  62 زلت فترة جيىًٍ -

 1المىطلت
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 (:26) رقم تمرينال 

 50119 هى الُىمي الفسد لدخل الحسابي المخىسط أن وحد فسد 129 حجمها عُىت مً

 في للفسد$  52 له المعُازي  الاهحساف وان ما مجخمع في للفسد الُىمي الدخل لخلدًس ،$

 1الُىم

 7المطلىب

 %1 66  زم%  62 زلت بدزحت للمجخمع الحسابي المخىسط جلدًس -

 (:27) رقم تمرينال 

ب – ما لمجخمع الىاحدة للأسسة الىهسبائُت الطاكت استهلان مخىسط لخلدًس  مً كسٍ

 الأسس لاستهلان الحسابي المخىسط أن وحد أسسة 49 مً ميىهت عُىت أخرث -الاعخداٌ

 32 كدزه معُازي  باهحساف الشهس، في  ساعت/ هُلىاث 519 هى الىهسبائُت الطاكت مً

 1 ساعت/هُلىاث

 7المطلىب

 ؟% 62 زلت بدزحت للمجخمع الحسابي المخىسط أوحد -

 (:28) رقم التمرين 

 عُىت سحبىا المىاطم، احدي في( فأهثر سىت 22) الاهار بین الأمُت وسبت لدزاست

  فيها الامُاث الاهار عدد فيان فخاة 199 حجمها المىطلت هره في الإهار مً عشىائُت

 1فخاة 59

 7 المطلىب

ً  ؟ المىطلت هره في الاهار بین الأمُت ليسبت%  62 زلت فترة جيىٍ
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 (:29) رقم التمرين 

  أن مخخازیً شخظ299  مً ميىهت عیىت في الىلایاث إحدي في الخعلیم إدازة وحدث

 1حیدة دزحاث على حطلىا كد منهم19

 7المطلىب

 حمیع بین مً حیدة دزحاث على الحاضلین ليسبت %62 الثلت فترة كدز  -

 الىلایت؟ جلً في بالخعلیم الملخحلین

 ( 10التمرين رقم:) 

ٌ  العام للسأي اسخطلاع في  عیىت أخرث معیىت، مىطلت في معین سیاس ي مترشح حى

 السیاس ي المترشح هرا یؤیدون  منهم259 أن فىحد الىاخبین مً 299 حجمها عشىائیت

 1المعین

 7المطلىب

 المترشح؟ لهرا المؤیدون  الأشخاص وسبت كدز  -

 المترشح؟ لهرا المؤیدیً الأشخاص ليسبت66% الثلت فترة اوحد -

 ( 13التمرين رقم:) 

 منهم %59 أن فىحد معیىت مىطلت مً شخظ 529  حجمها عشىائیت عیىت أخرث

 مىطلت مً الأولى عً مسخللت أخسي  عشىائیت عیىت وأخرث العمل، عً عاطلین

 1العمل عً عاطلین منهم %4 فىحد شخطا 299  حجمها أخسي 

 7المطلىب

 بمسخىي  وذلً المىطلخین في العمل عً العاطلین وسبتي بین الفسق  كدز  -

 ؟62%زلت
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  :ا��تمع للمتوسط الفروضات بار اخت -

  تحديد دالة �ختبار -
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  اتخاذ القرار -

  

  

  

      

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 �� نرفض

� < μ
�

∶  �� 

� = μ
�

∶��  � = μ
�

∶��  

� > μ
�

∶  ��  

   � = μ
�

∶��  

� ≠ μ
�

∶  ��  

 �� نرفض �� نرفض

�� < − ����
�
 

�� > ����
�
 

 او

�� > ����  �� < − ����  

�� > ��  �� < − ��  

�� < − ��
�
 

�� > ��
�
 

 او



 الفروضاختبار 

 

 45الصفحة  الدكتورة بقاط : حنان
 

��مجتمع�ن لفرق ب�ن متوسطي ل ضاختبار الفرو  - − �� : 
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  اتخاذ القرار: -
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  اختبار الفروض ل�سبة ا��تمع: -
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  الفروض لتباين ا��تمع: اختبار  -
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 ) 01التمر�ن رقم:( 

 من ا��ديد النوع �ان إذا ما تخ�� أن للسيارات المنتجة الك��ى  الشر�ات إحدى أرادت

 متوسط ي�ون  أن �ش��ط وال�� الب�ئة لتلوث ا��ديدة المعاي�� مع يتلائم ا��ر�ات

 �� جزء 20 من أقل ا��ر�ات من النوع �ذا من المنبعث العادم �� الكر�ون  ذرات معدل

 وحسب النوع �ذا من محر�ات 10  بانتاج الشركة قامت ال�دف �ذا ولتحقيق. المليون 

 ع�� ف�انا العادم �� الكر�ون  ذرات لمعدل المعياري  �نحراف و ا��سا�ي الوسط

  .المليون  �� جزء 3 و 17,1 ال��ت�ب

  :المطلوب

 معاي�� مع يتلائم ا��ر�ات من ا��ديد النوع بأن الفرض البيانات �ذه تؤ�د �ل -

  ؟%  1 معنو�ة بمستوى  الب�ئة تلوث

 ) 20التمر�ن رقم:( 

�ستخدم آلة معينة �� أحد المصا�ع لإنتاج نوع مع�ن من المسام�� ع�� أساس أن ي�ون 

متوسط طول المسمار مساو�ا بوصة واحدة، واذا اختلف عن أساس أن ي�ون غ�� 

شرائھ، ولتفادي ذلك تم اختيار عينة عشوائية  مطابق لمواصفات الز�ائن و�التا�� عدم

مسمار من انتاج �ذه �لة. وحسب الوسط ا��سا�ي و�نحراف  50م�ونة من 

  بوصة. 4و  1.02المعياري ف�انا ع�� ال��ت�ب 

  المطلوب:

�ل �ش�� بيانات �ذه العينة ا�� اختلاف متوسط طول المسمار عن بوصة  -

αواحدة، إستخدم مستوى معنوي  = 1%. 

 ) 03التمر�ن رقم:( 

 الدواء �ذا أن أدعت للألم، مسكن جديد دواء ب��كيب �دو�ة شر�ات احدى قامت

 بالراحة شعور  عليھ ي��تب والذي بالصيدليات حاليا المن�شر الدواء من فعالية أك��
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 الدواء تجر�ة تم �دعاء �ذا ��ة من ولتأكد. دقيقة 3,5 �ساوي  متوسطھ وقت �عد

 المتوسط أن ووجد مر�ض، 50 من م�ونة عشوائية عينة ع�� الشركة انتجتھ الذي

 المر�ض و�شعر الدواء أثر يظ�ر ح�� اللازم للوقت المعياري  فو�نحرا ا��سا�ي

  .دقيقة  1,1 و 2,8 ال��ت�ب ع�� �ما بالراحة

  : المطلوب

 ا�� يؤدي ا��ديد الدواء بأن المنتجة الشركة ادعاء العينة بيانات تؤ�د �ل -

  ؟% 10 معنو�ة وى تمس عند أقل وقت �� بالراحة الشعور 

 ) 04التمر�ن رقم:(  

 الطبي�� التوز�ع ي�بع ند��ا وزن أن الماضية ا����ة من ا���ش تجنيد مركز �عرف

   معنو�ة مستوى  عند يخت�� أن التجنيد مركز و�رغب �لغ،12  قدره معياري  بانحراف

 عينة أخذت ول�ذا �لغ 80  من أك�� العام �ذا مجندي وزن متوسط �ان إذا ما 1%

  .�لغ85  العينة �� الوزن متوسط أن وجد حيث مجند 36  من عشوائية

  :المطلوب

  �ختبار �ذا باجراء قم -

 ) 50التمر�ن رقم:( 

  ب�نما التلوث م�افحة لمعاي�� تخضعA  مع�ن إقليم �� مصنعا60  من50%   أن اف��ض

  . المعاي�� لنفس تخضع B  إقليم �� مصنعا40 من فقط%40 

  المطلوب:

  إقليم �� معنو�ا أك�� التلوث م�افحة لمعاي�� تخضع ال�� المصا�ع �سبة �ل -

B�� اقليم ع��ا  A ؟%10  ثم %5   معنو�ة مستوى  عند 
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 ) 60التمر�ن رقم:( 

 معياري  بانحراف الطبي�� التوز�ع ت�بع الغذائية الصناعة �� العمال أعمار أن بفرض

 الغذائية الصناعات إحدى من عامل 25 من عشوائية عينة ��بت سنوات،6 قدره

  .5 �ساوي  العينة �� للأعمار المعياري  �نحراف أن فوجد

  :المطلوب

 عن يختلف الصناعة �ذه العمال أعمار تباين أن ع�� البيانات �ذه تدل �ل -

  .% دلالة مستوى  عند الصناعات الغذائية �� العمال أعمار تباين

  70(التمر�ن رقم:( 

 التدر�ب �� مختلفت�ن لطر�قت�ن �ان إذا معرفة الشر�ات إحدى �� �فراد مدير رغب

 تدر�ب وتم عشوائيا الشركة �ذه عمال من مستقلتان عي�تان ��بت التأث��، نفس

 لقياس موحدا امتحانا ل�ما أجرى  التدر�ب مدة إن��اء و�عد مختلفة بطر�قة م��ما �ل

  :�تية البيانات ع�� فحصلنا العمال، مستوى 

�� = 18   , �̅� =  80          , ��
� =   36     

�� = 12   , �̅� =  85          , ��
� =   34     

  :المطلوب

 مستوى  عند م�ساو�تان بالتدر�ب الطر�قت�ن �ات�ن بأن القائل الفرض اخت�� -

للمجتمع�ن طبيعيا والتباينات  التوز�ع أن اف��اض وتحت % 5 معنو�ة

 .م�ساو�ة

 80رقم ( التمر�ن:( 

 وحصلنا مستقل�ن إحصائي�ن مجتمع�ن من عشوائ�ت�ن عي�ت�ن ��بنا أننا لنفرض

  :التالية البيانات ع��
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                �� = 12   , �̅� =  85     , �� =     �و�� العينة∶  4

�� = 10    , �̅� =  85     , �� =    الثانية العينة∶   5

  :المطلوب

    5 دلالة مستوى  عند م�ساو��ن تمع�ن��ا تباي�� بأن القائل الفرض اخت�� -

 ) 90التمر�ن رقم:( 

  ���ب عي�ت�ن عئوائ�ت�ن من مجتمع�ن مستقل�ن فتحصلنا ع�� النتائج التالية:

�� = 9     �̅� = 28     �� = 2      

�� = 8     �̅� = 25     �� = 1.2      

  المطلوب: 

نف��ض عدم �ساوي تباينا ا��تمع�ن، اخت�� فرضية عدم وجود فروق خطر  -

  %.1ب�ن متوسطي ا��تمع�ن عند مستوى خطر 

 ) 10التمر�ن رقم:( 

 الوادييد�� عميد �لية العلوم �قتصادية، علوم ال�سي�� والعلوم التجار�ة ��امعة 

لقس�� علوم ال�سي�� وقسم  3فرق ب�ن متوسط نقاط مقياس �حصاء أنم لا يوجد

علامة  ��12ة �ذا �دعاء، ���ب عينة عئوائية ��م�ا   العلوم التجار�ة. لمعرفة

العلوم التجار�ة، فتحصلنا ع�� النتائج  علامات من قسم10من قسم علوم ال�سي�� و  

  التالية:

  x�� = �S  و  2.7   =  0.4   ;  x��  = �S   و  2.9   =  0.3 

  المطلوب:

مع اف��اض �ساوي تباينا  %�5دعاء عند مستوى خطر    �ذا ساند��ل  -

 ؟القسم�ن
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 ) 11التمر�ن رقم:(  

رغبت إحدى المؤسسات �� است��اد كمیات كب��ة من القضبان ا��دیدیة المستخدمة 

�� تصلیح �ب�یة وقد اش��طت تلك المؤسسة أن ی�ون متوسط مقاومة القضبان أك�� 

ة كب��ة أخذت م��ا عینة عشوائیة ��م�ا  وقد وردت إل��ا ��ن 3كغ/سم3000من 

، و�انحراف معیاري  3كغ/سم3050قض�ب ف�ان متوسط المقاومة لد��ا 100

  . و�فرض أن متوسط مقاومة القضبان ا��دیدیة ت�بع التوز�ع الطبی��.3كغ/سم250

  : المطلوب

  ؟5% الدلالة مستوى  عند البدیل الفرض مقابل �� العدم فرض اخت�� -

 ) 12التمر�ن رقم:(  

 عدد لإنجاز ا��یاطة معمل �� العاملات تحتاجھ الذي الزمن معدل لمعرفة دراسة ��

 عشوائیة عینة ��ب تم �ست�تاج �ذا ولاختبار ساعات، 7  �و ا��ا�زة القطع من

 �و معیاري  بانحراف ساعة 7.5  �و الزمن معدل فأعطت عاملة 23  ��م�ا

  .ساعة1.4

  المطلوب:

 مستوى  عند �ست�تاج �ذا اخت�� طبی��، توز�ع موزع الزمن أن باف��اض -

 ؟5%الدلالة

 13( رقم التمر�ن:( 

 عشوائیة عینة أخذت الصناعات لإحدى الش�ري  الدخل متوسط حول  دراسة ��

 الش�ري  الدخل متوسط أن فوجد الصناعة لتلك تا�ع معمل من عاملا ��20م�ا

 عشوائیة عینة أخذت كما دج،27 قدره معیاري  و�انحراف دج5350لـ مساوي  للعامل

 متوسط أن فوجد نفس�ا للصناعة تا�ع آخر معمل من عاملا 17  ��م�ا أخرى 

  .دج25 قدره معیاري  و�انحراف دج5250لـ مساوي  ف��ا للعامل الش�ري  الدخل
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 وم�ساو��ن، مج�ول�ن و��باین�ن الطبی�� التوز�ع ی�بعان ا��تمع�ن أن باف��اض

  المطلوب:

 الش�ري  الدخل متوسطي ب�ن معنو�ة فروق وجود �عدم القائل الفرض اخت�� -

 ؟0.01 معنو�ة مستوى  عند �خر المعمل �� عنھ �ول  المعمل ��

 )14التمر�ن رقم:(  

 وقد بالأطفال، خاص ل��رارة خافض مع�ن دواء من كمیة شراء أدو�ة شركة رغبت

 المادة من91%  بمتوسط الواحدة المضغوطة تحتوي  أن ع�� �دو�ة قانون  نص

 أن فتب�ن10  ��م�ا عشوائیة عینة ��ب تم لذا 0.01 قدره ب�باین وز��ا من الفعالة

  . 0.011ل�ا التباین قیمة

  : المطلوب

 ؟0.01 دلالة مستوى  عند �دو�ة قانون  العینة �ذه مواصفات تطابق �ل -

 15(رقم التمر�ن:( 

 م�ونة عينة اخت��ت %30  �ساوي  المصا�ع لإحدى التالفة ا��قائب �سبة �انت اذا

  .تالفة حقيبة 400  بي��ا من ف�ان حقيبة1000  من

  المطلوب:

انتاج  من %30  عن تز�د التالفة ا��قائب �سبة أن ع�� النتائج �ذه تدل ف�ل  -

 . 0.05معنو�ة  مستوى  المصنع �ذا

 ) 16التمر�ن رقم:( 

 الوادي  ولاي�� �� �من حزام �ستعملون  الذين السائق�ن �سبة ب�ن الفرق  لمعرفة

 من سائق 80 أن فتب�ن ولاية، �ل من 100 ��م�ا عئوائية عينة ���ب ،�سكرةو 

  .�من حزام �ستعملون  �سكرة ولاية من 70و �من حزام �ستعملون  الوادي ولاية

  المطلوب:

 . %1معنو�ة  مستوى  عند �حصائية الفرضيات اخت�� -
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 ) 17التمر�ن رقم:(  

 �خبار �شرة إ�� �ستمع م��م ��صا 60  أن تب�ن ��ص 200  من عینة مقابلة عند

 �شرة إ�� �ستمع م��م 80  أن تب�ن آخر�ن ��ص 400  مقابلة وعند العر�یة باللغة

  .الفر�سیة باللغة �خبار

  : المطلوب

 من أع�� بالعر�یة �خبار �شرة إ�� المستمع�ن �سبة أن �ست�تج أن �ستطیع �ل -

 ؟0.05 الدلالة مستوى  عند الفر�سیة باللغة ل�ا المستمع�ن �سبة

  

  



  
  



 خاتمةال
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  ��اتمة:ا

شملت �ذه المطبوعة ع�� ثلاث محاور أساسية، أول�ا توز�ع المعاينة حيث تم تقديم 

أ�م المفا�يم �ساسية ثم تقديم ت��يص لأ�م العلاقات الر�اضية، و �� �خ�� اق��اح 

  مجموعة من التمار�ن غ�� ا��لولة.

ما ا��ور الثا�ي فتعرض ا�� مجال الثقة من خلال مجموعة م��صات لأ�م العلاقات أ

  وتدعيم�ا بمجموعة من التمار�ن المق��حة.

و�� �خ�� تم التطرق ا�� اختبار الفروض �حصائية من خلال مجموعة م��صات 

من  تتضمن طر�قة تحديد دالة �ختبار وكيفية اتخاذ القرار، كما تم تقديم مجموعو

  التمار�ن غ�� ا��لولة. 
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 التوز�ع الطبي��
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 ودنتستتوز�ع 
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  توز�ع �اي تر�يع
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  توز�ع ف�شر
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